






Вміст основних вуглеводів 
у пророслих зернах Таблиця 1. 

Вуглеводи % Пшениця Овес Ячмінь Кукурудза 
Фруктоза 3.0 4.6 3.0 1.0 
Глюкоза 260 21 0 180 19,2 
Цукроза 0.86 — 0.6 0.8 
Мальтоза 300 29 5 24,0 18.0 

за і гумі-речовини гідролізуються до водорозчинних 
поліцукридів та цукрів 

Ці речовини, що мають високі поживні якості, 
легко засвоюються організмом людини. Пророщені 
зерна злаків мають у своєму складі практично всі 
незамінні амінокислоти, а вміст вітамінів (Е, В, В», 
Вб, В.?, РР, Н та ін.) збільшується в 5-10 і більше ра-
зів. Усереднений вміст основних вітамінів у проро-
щених злаках становить (мкг/г): 
• вітамін С — 1100, тіамін (Ві) — 3,0, рибофлавін 
(Вг) — 3,1; 
• пантотенова кислота (Ви) — 3,2, піридоксин (В*) — 6,2; 
• ніацин (РР) — 170, біотин (Н) — 0,3. 

У пророщеному зерні загальна кількість жирів 
зменшується і становить дуже незначну частину, а 
продуктів гідролізу білків у 3,5 раза більше, ніж у про-
рослому зерні. Водночас склад мінеральних речовин 
пророщених зерен істотно не змінюється (табл 1) 

Таким чином, у пророслому зерні є весь набір ін-
гредієнтів. необхідних для раціонального харчуван-
ня — білки, легкозасвоювані вуглеводи, клітковина з 
харчовими волокнами, мінеральні речовини, вітамі-
ни, а також рослинні ферменти й гормони. 

Значна маса органічних речовин у пророслих зер-
нах припадає на вуглеводи (табл 2) і білки, які віді-
грають значну роль у харчуванні людини. 

Біологічна цінність білків визначається їх аміно-
кислотним складом. Амінокислотний склад проро-
щених зерен можна порівняти з амінокислотним 
складом ідеального білка. Цей висновок робимо, 
розглядаючи усереднені значення амінокислотного 
складу (мг/100 г): треонін — 4,3; серин — 0,8; глюта-
мінова кислота — 3,8; пролін — 1,7; гліцин — 0,3; 
аланін — 8,0; метонін — 1,7; ізолейцин — 12,2; лей-

Склад мінеральних речовин 
у пророслих зернах Таблиця 2. 

Мінеральні 
речовини. Пшениця Овес Ячмінь Кукурудза 
мг/100 г 

Са 10.8 18.4 10.0 16,8 
Мд 41,8 92,6 36,2 53,9 
Р 70,4 84,3 97,5 22,4 
к 210,0 312.6 340,0 190.0 

N3 57,2 97,3 82,6 101,3 

2п 1,90 2.46 1,76 1,12 

Ре 1.17 1.26 2,98 1.18 

Си 0,91 0,73 0,18 0,22 

Попіл 1.0 1.51 1,19 1,27 

цин — 29,8; тирозин — 19,1; фенілаланін — 23,0; 
триптофан — 6,3; гістидин — 6,2; лізин — 3,5, а та-
кож аргінін і цистин (у стадії дослідження), 

Під дією ферментних систем у зерні розчиняєть-
ся міцна борошниста частина зерна, яка легко роз-
тирається між пальцями. 

Розробка технологій виготовлення біологічно ак-
тивних продуктів природного походження лікуваль-
но-профілактичної дії і дієтичного призначення — 
перспективний науковий напрямок, який розробля-
ють науковці Національного університету харчових 
технологій Зокрема, вони запропонували технологію 
отримання лікувально-профілактичного продукту 
"Прозер" з пророслих зерен злаків. Його можна вжи-
вати як безпосередньо, так і у вигляді харчових до-
бавок, зважаючи на те, що їх виготовляють у вигля-
ді борошна або крупів (типу манної). 

Враховуючи, що пророщені зерна проходять тер-
мічну обробку в спеціальному режимі, вони практич-
но повністю зберігають свої природні якості. Подріб-
нення робить їх легкими до застосування, а також 
дає змогу провести більш глибоку ферментацію, 
завдяки чому можна отримати більшу кількість цук-
рів (мальтози, глюкози, фруктози) та інших пожи-
вних речовин. Застосування продукту "Прозер" дас 
змогу виключити вживання цукрози, яка може бути 
замінена простішими цукрами. Науковці університе-
ту розробляють технології виготовлення хлібобулоч-
них, кондитерських, молочних та м'ясних виробів з 
використанням продуктів типу "Прозер", які можуть 
бути як цільового призначення, так і дієтичної дії. 

Клінічні спостереження, проведені в Інституті пе-
діатрії, акушерства і гінекології Академії медичних 
наук України, дали змогу зробити медико-біологічне 
обгрунтування використання пророслих зерен злаків 
як харчових продуктів Зокрема, визначено, що про-
дукт "Прозер" із зерен вівса можна використовувати в 
лікувально-профілактичному харчуванні при порушен-
ні ліпідного обміну, захворюваннях печінки й жовчови-
відних шляхів, для профілактики й лікування анемій (у 
тому числі у вагітних жінок і годуючих матерів). 

"Прозер" із зерен кукурудзи можна запропонува-
ти для покращення процесу обміну при фізичних та 
розумових леренавантаженнях, для стимуляції по-
тенції. Пшениця — найбільш поширений злак у ра-
ціоні харчування населення. Використання пророс-
лих зерен пшениці дає змогу покращити дію шлунко-
во-кишкового тракту, забезпечити дієтичне харчу-
вання при захворюваннях печінки, жовчного міхура, 
нирок, забезпечити профілактику серцево-судинних 
і онкологічних захворювань Пророслий ячмінь по-
ліпшує процеси обміну речовин, запобігає обмін-
ним порушенням у міокарді, покращує діяльність 
чоловічих статевих залоз, його можна використову-
вати в дієтичному харчуванні при хронічному холе-
циститі, панкреатиті, колітах. 

При комплексному застосуванні пророщених зе-
рен злаків у вигляді продукту "Прозер" визначено, 
що його можна рекомендувати для харчування лю-



дей, зайнятих фізичною і розумовою роботою, ПІД 
час вагітності й грудному вигодовуванні дітей, пі-
сляопераційної реабілітації, при лікувально-профі-
лактичному харчуванні людей з порушеннями про-
цесу обміну речовин Він незамінний в дієтичному 
харчуванні при порушеннях функції печінки, жов-
чного міхура, нирок, для покращення перистальтики, 
для профілактики онкологічних захворювань і атеро-
склерозу, стимуляції потенції. 

Так, організм дітей, поряд з іншими речовинами, 
потребує повноцінного білка, що містить у своєму 
складі незамінні амінокислоти, а такі з них, як гісти-
дин і цистин, взагалі не синтезуються організмом 
немовлят. Нестача білка в їх харчуванні негативно 
впливає на обмін речовин і призводить до порушен-
ня темпів розумового розвитку, розвитку кісткової 
системи й системи кровотворення, зниження спро-
тиву інфекційним захворюванням. Враховуючи яко-
сті пророщених зерен, вироби "Прозер" можна ши-
роко застосовувати при виготовленні продуктів дитя-
чого харчування. 

"Прозер" уже успішно застосовують у лікувально-
профілактичних цілях Він входить до складу біоло-

гічно активних добавок (ЬАД) компанії CHOICE. 
Ефективність БАД компанії CHOICE полягає в то-

му. що фітокомплекс, до складу якого входять лікар-
ські рослини, працює над усуненням причин тієї чи ін-
шої хвороби, а "Прозер" поповнює нестачу в організ-
мі життєво важливих біологічно активних речовин 

Вивчається можливість його використання при 
виготовленні 'косметичних засобів, як носія високо-
активних речовин при лікуванні захворювань шкіри й 
поліпшення її стану. 

Дослідження складу зерен злакових культур на 
різних етапах процесу пророщування, відпрацюван-
ня технологій отримання високоефективних харчо-
вих добавок і продуктів на їх основі перебувають на 
стадії розвитку. Спектр використання їх дуже широ-
кий, тож багато питань ще необхідно вирішити в про-
цесі наукових досліджень. Але вже тепер можна 
стверджувати, що ми маємо змогу на сучасному 
науково-технічному рівні розглянути можливість ви-
користання традиційних харчових продуктів для зба-
гачення раціону людини продуктами високої біоло-
гічної цінності. Саме такими і є пророщені зерна 
злаків. 


